

Las nuevas locomotoras eléctricas de gran velocidad, serie N. 7.500, de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Con destino a la nueva electrificación de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, en sus líneas de Madrid a Avila y Segovia, está construyendo la Compañía Auxiliar de Ferrocarriles, en su factoría de Beasain, las nuevas locomotoras eléctricas para trenes de gran velocidad, serie 7.500, y las cuales son construidas en colaboración, para la parte eléctrica, con la Sociedad Española de Electricidad Brown Boveri y la Sociedad Española Oerlikon.

La parte mecánica de estas grandes máquinas se compone de dos bastidores de tres ejes motores y un bogie portador cada uno, sobre los cuales se apoya la caja con las cabinas de conducción y el departamento de aparatos. La longitud de la locomotora es de 24 metros entre topes, y su peso total de unas 145 toneladas, siendo el peso de la parte mecánica de 98 toneladas aproximadamente; sobre cada eje motor hay un peso de aproximadamente 17 toneladas. El diámetro de las ruedas motrices asciende a 1.560 milímetros y el de las portadoras a 860 milímetros.

Aparte de un freno a mano accionado por manivela desde las cabinas de conducción, y que actúa sobre los ejes motores de bogie correspondiente, la locomotora va provista del freno de vacío para la máquina y el tren, alimentado por dos bombas de vacío accionadas eléctricamente.

La Sociedad Española de Electricidad Brown Boveri está suministrando los equipos eléctricos de las seis locomotoras N. 7.501 a 7.506, mientras que los equipos correspondientes de las locomotoras 7.507 a 7.512 son suministrados, según los mismos planos de Brown Boveri, por la Sociedad Española Oerlikon, en virtud de un convenio, entre ambos constructores.

Estas nuevas locomotoras N. 7.501 a 7.512 son prácticamente idénticas a las 12 locomotoras serie 7.201 a 7.212, cuyos equipos eléctricos han sido suministrados por Brown Boveri a la antigua Compañía del Norte, en 1929, para la línea Irún-Alsasua. Para esta misma línea, así como para la de Barcelona a Manresa y San Juan de las Abadesas, fueron suministradas por la Sociedad Española Oerlikon, en los años 1926 a 27, a la citada Compañía del Norte 37 locomotoras eléctricas de construcción análoga. Sin embargo, los progresos de la técnica realizados en el entretanto han permitido aumentar la potencia de los motores de tracción en la proporción notable de un 28 por 100, sin que los nuevos motores pesen más o tengan dimensiones superiores a las de los antiguos. De este modo, la potencia total unitaria de cada locomotora ha pasado de 3.340 HP. a 4.280 HP., siendo, por tanto, estas máquinas las más potentes actualmente en servicio en España.

Los seis motores de tracción de ca-

gramos por motor—está totalmente suspendido sobre ballestas. Gracias a esta disposición, los motores no están sujetos a los golpes procedentes de las irregularidades de la vía, que a su vez sufre menos desgaste la marcha de la locomotora, siendo suave hasta la velocidad máxima de 110 km./h.

Pilar Primo de Rivera visita en Barcelona, la Escuela de Orientación Profesional

Barcelona, 9.—La delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha visitado la Escuela de Orientación Profesional de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. Iba acompañada de la regidora central de Cultura, delegada y secretaria provinciales y otras jerarquías. Recorrió detenidamente las dependencias de la Escuela, mostrándose altamente satisfecha de su funcionamiento. A las once y media presidió en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento una reunión de mandos provinciales y locales de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes. Durante este acto pronunció primeras palabras la delegada provincial. Después el asesor religioso resaltó el significado del acto que se celebraba, y por último, la delegada nacional dio las nuevas consignas, refiriéndose principalmente a la Sección Femenina del Frente de Juventudes y a la formación de las flechas. El acto terminó con la interpretación del «Cara al sol». Seguidamente la delegada nacional y jerarquías que le acompañaban visitó las dependencias de la Jefatura provincial del Movimiento y más tarde cumplimentó al obispo de la diócesis. Posteriormente estuvo en la Diputación, donde fué saludada por el presidente, vicepresidente y gestores provinciales. Esta tarde asistirá a una recepción que se celebrará en su honor en el Instituto de Cultura para la mujer y por la noche regresará a Madrid.

Estrellita Castro sufre un accidente

Se hierne en una pierna en un camerino del teatro Cervantes de Málaga

Málaga, 9.—La popular artista de teatro y cine Estrellita Castro ha sufrido esta noche un accidente en su camerino del teatro Cervantes, de esta capital, donde actúa con su compañía de variedades. Al pretender coger un mantón de Manila, para cambiar de número, se subió a un lavabo. Este se partió y el filo del mismo le produjo una herida en la pierna, que ha sido calificada de pronóstico reservado. La función de mañana ha sido suspendida.

Una característica interesante de estas locomotoras es el montaje de la mayoría de los aparatos en un bastidor que se puede terminar por completo con sus cables, enclavamientos, etcétera, antes de colocarlo dentro de la caja de la locomotora. Desde el punto de vista de rapidez y comodidad del montaje y mantenimiento en servicio, esta construcción tiene considerables ventajas.

Gracias al gran número de posiciones del controlador, que en total comprende 36 posiciones de arranque y nueve posiciones de marcha económica, los arranques son muy suaves y la regulación de la velocidad excelente en todas condiciones de rampas y pendientes con cualquier peso del tren. Bajando las rampas, la locomotora puede frenar eléctricamente el peso del tren mediante recuperación, es decir, que los motores de tracción, apropiadamente conectados, trabajan como generadores de corriente continua. La corriente así producida se devuelve a la subestación o a trenes ascendentes. Aparte de la ventaja del ahorro de corriente así obtenida, el freno de recuperación facilita mucho la regulación de la velocidad del tren y aumenta así la seguridad de la marcha. Además reduce el desgaste de zapatas de freno y la producción del polvo.

Claro está que a la elevada potencia de estas locomotoras corresponde una capacidad de arrastre muy notable. Así, en las fuertes rampas de la línea de Villalba a Cercedilla, que llegan a 17 milímetros por metro, un tren de 550 toneladas (o sean unos 10 coches-camas metálicos tal como circulan en el sudexpreso) se tiene que arrastrar con una velocidad mínima de unos 55 km./h., y un tren de unos 12 coches del mismo tipo (650 toneladas), con 68 km./h., entre Madrid y Torreldones. En esta última línea con 1.000 toneladas (o sean unos 25 coches del tipo corriente), una sola locomotora de la serie 7.500 tiene que llegar a 55 km./h. Todas las velocidades mencionadas se refieren a una tensión de 1.350 v. en la línea de contacto, y aumenta si este voltaje se acerca más al normal de 1.500 v.

Las primeras dos locomotoras de esta serie ya han sido entregadas y probadas con resultados altamente satisfactorios. La tercera locomotora está en pruebas actualmente, y la cuarta se terminará dentro de pocas semanas, siendo prevista la entrega a la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles de una locomotora cada mes.

POTRO desaparecido, dos años, negro, cola y crin larga. Narciso Ayuso, en Villacastín, abonará gastos y gratificará.

VACA suiza, recién parida, y tres chotas, vende. Tratar, Teodoro Sanz, Nava de la Asunción.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Amador Alvarez, Cantimpalos.

YEGUA desaparecida: castaña, linceira, paticizada del derecho, alzada 1,51, sin hierro, cerrada, Teodoro Pérez, en Ortigosa del Monte, abonará gastos.

TRABAJO

SE NECESITA persona formal para cuidar niños. Razón: Isabel la Católica, 9-11, 2.º.

MUCHACHA muy formal con informes, se necesita. Perocota, 1, 2.º.

PERDIDAS

PERDIDA reloj señora, teatro Cervantes. Se gratificará su devolución en la taquilla del mismo.

TRASPASOS

EN SITIO céntrico, cedemos habitaciones amplias para oficinas o cosa análoga. Informes, Juan Bravo, 28.

COMPRAS

SE DESEA piano vertical. Ofertas, apartado de Correos 67.

COMPRA

COMPRO caja registradora, máquina de escribir y sumadora, Manrique, Almita, 2.

VARIOS

RADIO Philips, nuevo modelo 44-A. Precio oficial 1.548,75. Garantía completa seis meses; ocho días prueba. Agencia Auto-Industrias, Azoguejo, 9.

VENDO motor eléctrico 15 HP., contador 3-50 amperes, alterna, reostato, cuadro, polea, correa, marca «India», en Cantalejo, Juan Matey.

CARRO de machos y aventadora seminuevos, vende con facilidades de pago, Pedro Gil, Cozuelos de Fuentidueña.

MOTOR de 1 HP., contador industrial y transmisión, mostrador de vino, maderera nogal, y grupo para mostrador, vende. Daofz, 20, tienda.

COCHECITO y silla de niño, seminuevos, se venden. Plaza Andrés Laguna, 3, 1.º, izquierda.

ALMONEDAS

ALMONEDA de camas y algún mueble. Plata, 36; horas de doce a tres.



LA PROCESION DE NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA EN MADRID

Por la mañana habrá misa solemne con panegírico

Como ya saben nuestros lectores, el próximo domingo, día 14 se celebrará en Madrid una solemne procesión de rogativas para rogar por el Papa y por la paz del mundo. En ella figurará la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla que se venera en la iglesia de Santiago.

Por la mañana se oficiará una misa solemne en la mencionada iglesia y ocupará la sagrada cátedra el doctor don Andrés de Lucas.

Por la tarde, a las seis y media, saldrá de la iglesia de Santiago la magna procesión de rogativas, que recorrerá la plaza de Santiago, calles de Santiago y Mayor, Puerta del Sol, Arenal plaza de Isabel II, Carlos III, plaza de Oriente y Lepanto hasta el templo de partida, Sección de la Policía Armada cubrirán la carrera.

El orden del cortejo procesional será el siguiente: Abrirá marcha un escuadrón. Seguirá la cruz parroquial,

GOBIERNO MILITAR

Los señores oficiales provisionales y de complemento de las distintas armas y cuerpos, que se hallen en esta provincia en las situaciones de disponibles, o de reemplazo por herido o enfermo, que cuenten menos de seis meses de tiempo de frente, y hayan solicitado o no las convocatorias de transformación, lo comunicarán por escrito a este Gobierno militar, con objeto de cumplimentar órdenes superiores.

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE P. DEL MOVIMIENTO VISITO AYER EL PUEBLO DE LINARES DEL ARROYO Y LAS FINCAS DONDE HA DE TENER ESTE PUEBLO NUEVO EMPLAZAMIENTO

Ayer, miércoles, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez, acompañado de su secretario particular y del ingeniero

SUCESOS

Mordido por un perro

En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa situada en su parte superior, región externa de la pierna derecha, Cecilio Francisco Ortiz, de 28 años de edad, con domicilio en esta capital, Castillejos, 3.

La lesión, producida al ser mordido por un perro en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia de leve, salvo complicaciones.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Santiago Gómez Agüero, hijo de José y Araceli; María Antonia Aldama Esteban, hija de Antonio y Emilia; María Margarita Peña Hurtado, hija de Jacinto y Juana.

Defunciones.—María del Carmen San Esteban Martín, de tres meses. Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 7.

Guía Médica MEDICOS ESPECIALISTAS

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2. SEGOVIA
Teléfono 209

D. VIDAECHEA MEDICO OCUalista
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLÓN, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

José H. de Nicolás OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

Isacio Siguero Priego Jefe clínico del Hospital Militar
MEDICINA GENERAL
CONSULTA DE DOS A CINCO
José Zorrilla, 87
(Entrada Conchas, 1, principal)
(Censura Sanitaria S. G. 58)

filas de niños con sus banderas, congregaciones religiosas con sus estandartes. En el centro de estas filas las Comunidades religiosas. Seguirán las Hijas de María, representaciones de Falange, catequesis, niñas y niños de primera comunión, caballeros del Pilar, Cruzados de la fe, Palabra culta, Cruzada antiblasfema, Juventudes de Acción Católica y Congregación del Cristo de Medinaceli. Después de un grupo de niñas vestidas de ángeles irá la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla, en andas primorosamente adornadas. Un piquete de artilleros dará escolta a la imagen. A continuación el clero parroquial y la presidencia eclesiástica constituida por los ilustrísimos señores obispos que asistan a la procesión. Seguidamente la presidencia oficial, formada por la directiva del Centro Segoviano con su bandera, la de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, representaciones militares, Ayuntamiento y Diputación de Madrid y de Segovia, representación de la Casa del Generalísimo y del Gobierno y otras autoridades. Cerrará el cortejo, que promete ser una magna manifestación de fe y piedad mariana, una banda de música, sección de guardias municipales y una centuria de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Al regreso al templo los coros del Centro Segoviano cantarán el Himno a Nuestra Señora de la Fuencisla, con lo que terminará el solemne acto religioso.

El mayor esplendor las fiestas de los días 15 y 16 del actual mes de Mayo en honor de San Isidro Labrador.

Con este motivo, el Ayuntamiento prepara varios festejos, entre ellos un partido de pelota, que tendrá lugar el día 16, a las doce de la mañana, y en el que se adjudicará un premio de bastante importancia. Además amenizará los festejos una banda de música, por lo que esperamos han de estar muy concurridos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 666. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 66.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Temperatura máxima: 19° a las 17,10 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,4 m/m.
Temperatura mínima: 7° 8 a las 7,30 horas.

ECOS DE LA PROVINCIA

MIGUELANEZ

Fiesta de San Isidro

Como tradicionalmente se viene haciendo todos los años, se están realizando preparativos para celebrar con el mayor esplendor las fiestas de los días 15 y 16 del actual mes de Mayo en honor de San Isidro Labrador.

ABADES

Mercado de ganados

Con superior autorización tendrá lugar en esta localidad todos los días 12 de cada mes, un mercado de ganados de todas clases, el cual tuvo su inauguración el 16 de Abril próximo pasado, y el que, a pesar de lo poco bonicible del tiempo, estuvo concurridísimo y muy animado, haciéndose muchas transacciones.

El acto dió principio con la presencia de las autoridades locales, en el lugar o campo destinado para dicho mercado, concurriendo también las jóvenes del pueblo ataviadas con típicos trajes de la tierra, y las cuales bailaron al son de la dulzaina y tamboril, dándose, de este modo, gran realce a la fiesta inaugural.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato provincial del Metal

Todos los instaladores electricistas que se encuentren en posesión del correspondiente recibo de contribución, existentes en esta capital y provincia, deberán pasarse por este Sindicato (plaza del Conde de Cheste, 3) durante las horas de cuatro a siete de la tarde, para informarles de un asunto que les interesa, relacionado con la próxima distribución de un cupo de conductores eléctricos.

El plazo para hacer su presentación educativa el día 19 del corriente mes, desde cuya fecha no se les tendrá en cuenta para el reparto indicado.

Gremio sindical de peluqueros-barberos

Se pone en conocimiento de los industriales peluqueros-barberos, que a partir de la publicación de la presente nota, pueden retirar en las oficinas del gremio el vale de jabón correspondiente al mes actual.

El plazo máximo de retirar el vale caduca el día 27 del presente mes.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 666. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 66.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Temperatura máxima: 19° a las 17,10 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,4 m/m.
Temperatura mínima: 7° 8 a las 7,30 horas.

ECOS DE LA PROVINCIA

MIGUELANEZ

Fiesta de San Isidro

Como tradicionalmente se viene haciendo todos los años, se están realizando preparativos para celebrar con el mayor esplendor las fiestas de los días 15 y 16 del actual mes de Mayo en honor de San Isidro Labrador.

Con este motivo, el Ayuntamiento prepara varios festejos, entre ellos un partido de pelota, que tendrá lugar el día 16, a las doce de la mañana, y en el que se adjudicará un premio de bastante importancia. Además amenizará los festejos una banda de música, por lo que esperamos han de estar muy concurridos.

ABADES

Mercado de ganados

Con superior autorización tendrá lugar en esta localidad todos los días 12 de cada mes, un mercado de ganados de todas clases, el cual tuvo su inauguración el 16 de Abril próximo pasado, y el que, a pesar de lo poco bonicible del tiempo, estuvo concurridísimo y muy animado, haciéndose muchas transacciones.

El acto dió principio con la presencia de las autoridades locales, en el lugar o campo destinado para dicho mercado, concurriendo también las jóvenes del pueblo ataviadas con típicos trajes de la tierra, y las cuales bailaron al son de la dulzaina y tamboril, dándose, de este modo, gran realce a la fiesta inaugural.

Representante

Importante fábrica de perfumería, próxima a lanzar en España afamada marca extranjera, necesita agentes vendedores primera categoría en todas las regiones. Asunto gran porvenir. Intútil los no profesionales o desconocedores del gremio. Dirigirse bajo número 850, «Publicitas». Apartado 911, Madrid.

Felisa

Peluquera a domicilio. Especialidad en permanentes para tirabuzones, tintes y manicura.

AVISOS:

Sauco, 3 (próximo a Casa de los Picos), y Gascos, 29

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Ruperta Muñoz Rubio

Viuda de Arévalo
Que falleció el 11 de Mayo de 1942
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

El funeral que se oficie mañana, a las nueve y media, en la parroquia de San Andrés, será aplicado en sufragio del alma de la finada.

Sus hijos, nietos y demás familia, Agradecerán a sus amigos la asistencia.

VENTAS

HERRADURAS, precio de tasa. Coronel Moscardó, 3 (Chamartín de la Rosa), Teléfono 38122, Madrid.

COMEDOR moderno, nuevo, se vende. Para verlo, de nueve a once y media y de tres a cinco. Juan Bravo, 45, 2.º.

TRAJE comunión niña, véndese. San Frutos, 3, 2.º, B.

VENDENSE treinta obradas de tierra en término de Torredondo (Segovia). Razón: «Castilla», Rubia, 9.

COCINA económica portátil 80 x 50, placa tres arandelas e instalación completa de luz, vende. Comandancia de la Guardia civil. Francisco Jara.

SE VENDE traje de comunión de niña en José Zorrilla, 69 y 71.

VENDO dos carros de una caballería, nuevo y seminuevo. José Zorrilla, 116, Segovia.

VENDO dos juegos arcos coche, mesas despacho y comedor, reloj pared, perchero, veladores, todo buenas condiciones. Caño Canaleja, 4. Horas laborables.

SE VENDE una bicicleta con cubiertas nuevas. San Antón, 4.

CARRO seminuevo, véndese. Mariano Muñoz, en Carbonero el Mayor.

SE VENDEN mantas, colchas, colchones, dos camas de hierro, sábanas y varios muebles. Barrilecho, 3.

SE VENDE trilo de cilindros. Tratar, Francisco Tejedor, en Santovenia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENDO cama niquelada 1,20, trinchero-aparador, reloj pulsera «Zenith», báscula «Dina» de mostrador y trapase local. Calle la Plata, 35.

GANADOS

VACA extraviada: morucha, marca O llana derecha, cencerro, brava. Juan Arribas, Otero Herreros, abonará gastos.

VENDO holandesas primerizas y una tercero, plena producción. Segundo Vacas. Palazuelos.

PAREJA machos media vida, vende por dejar labranza Miguel Lázaro, Tabanera la Luenga.

VENDO vaca suiza, cumplida del segundo, abundante producción; otra preñada cinco meses del segundo, en producción; otra recién parida, cincuenta cuartillos. Arcadio López, Villedado.

NOVILA recién parida del segundo, vende Tomás Fernández, Monterrubio.

CHOTAS suizas se venden, dos de doce días. Tratar, avenida Estación, 12, Segovia.

HAN LLEGADO de Santander chotas. Para verlas y tratar, parador de Vizcainos.

†
Doña Juana Manrique Gómez
Falleció el día 9 de Mayo de 1944
a los 71 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su hermano político don Félix Martín Maderuelo; sobrinos don Felipe, don Luis, don Joaquín y don Félix Martín Manrique, doña Matilde de González, doña Julia Alafón, doña Julia San Frutos, doña Pilar Morales y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que se oficiará, en sufragio de su alma, en la parroquia de San Millán, mañana, día 11, a las nueve y media, por cuyo piadoso acto les quedarán eternamente agradecidos.

Alemania y Europa viven como una fortaleza cercada. "Las cosas se han agravado"

El enemigo procederá al ataque con una profunda preparación

Operaciones del teniente general alemán Dittmar en una conferencia por radio

El general de división ha pronunciado una conferencia por radio, en la cual, entre otras cosas, Alemania y Europa viven como una fortaleza cercada, y sabrán los obstáculos que se derivan de la situación. Como los defensores de la fortaleza, es necesario estar preparados para proteger a Europa de las potencias que se sonamente extrañas y hostiles. En los últimos meses las cosas se han agravado. En el Oeste nos encontramos ante una acción preparada desde hace años y que se basa en numerosas posibilidades técnicas, minuciosamente estudiadas en todos sus detalles. La necesidad de la defensa sobre cualquier otra cosa, las primeras líneas de nuestro territorio hasta las zonas del interior. El enemigo cree que existe una ventaja de poder elegir la fecha del ataque. Por tal razón hay que estar preparados en cualquier momento. Sería un grave error creer que una acción intencionada de las potencias iría en contra nuestra, ya que en el otro lado del Atlántico siempre ha quedado demostrado que el soldado que va a atacar, en las horas que preceden al combate, si sabe que éste va a ser un ataque aliado al continente...

Las fuerzas alemanas se han replegado en los Altos Apeninos

Cerco de 80.000 soldados chinos en las montañas de Funiu

Tokio, 9.—El cerco de 80.000 soldados de Chung-King en las montañas de Funiu se estrecha cada vez más y las operaciones japonesas en este sector han llegado a una fase decisiva. Las formaciones adversarias se encuentran bajo el continuo fuego de la artillería japonesa. Simultáneamente, las unidades niponas de tanques, que han penetrado por el Noroeste en las posiciones de defensa del enemigo, asestaban golpes aniquiladores al grueso de las formaciones chinas, las cuales resisten desesperadamente en los pueblos de las montañas. Cierta número de oficiales superiores enemigos han caído en el campo del honor.—Efe.

Clausura de la Exposición ganadera en Lisboa

El subsecretario español de Agricultura obsequiado, con un almuerzo, en Estoril

Se pronunciaron discursos exaltadores de la cordialidad de relaciones hispano-portuguesas. Lisboa, 9.—Ha sido clausurada la Exposición de ganado bovino que, bajo la protección del ministerio de Economía y con la colaboración de España, se ha celebrado en esta capital. El Certamen fué visitado por la mañana por el subsecretario del ministerio de Agricultura español, don Carlos Rein, al que acompañaban otras personalidades españolas. Fué recibido por el subsecretario de Agricultura portugués y representantes oficiales. Don Carlos Rein prosiguió después su viaje a Estoril, donde fué obsequiado con un almuerzo por el subsecretario de Agricultura de Portugal. En los brindis se pronunciaron discursos para exaltar la cordialidad de las relaciones entre España y Portugal. Posteriormente el señor Rein visitó la estación agronómica instalada en las afueras de Lisboa, y regresó por último a la capital portuguesa.—Efe.

DIMISION DEL PRESIDENTE DE EL SALVADOR

Ha sido impuesta por una huelga general de protesta por la ejecución del jefe civil de la reciente revolución

El Salvador, 9.—El Presidente de la República de El Salvador, Martínez, ha dimitido después de la sesión del Gabinete, convocada para estudiar la situación planteada por la huelga general.—Efe.

Origen de la dimisión

Nueva York, 9.—La dimisión del Presidente Hernández ha sido impuesta por una huelga general, que estalló como protesta contra la ejecución de Arturo Romero, jefe civil de la reciente sublevación contra el general Hernández, según informes que se reciben procedentes de Panamá. El sábado circuló la noticia de la ejecución. El Presidente Hernández desmintió la ejecución de Romero, afirmando que sigue reponiéndose de sus heridas en un hospital; pero la protesta continuó y el suceso se transformó en una huelga general que exigía la dimisión del jefe del Estado. El Gobierno tomó el país militarmente, pero ante la actitud reacia de las tropas, el Presidente Hernández anunció que renunciaba a su cargo; no queriendo que se produjeran nuevos derramamientos de sangre.

El Salvador, que pertenece al bloque de las naciones unidas, se halla en guerra contra Alemania y el Japón, y su población, según el último censo de 1942, asciende a 1.839.800 habitantes, que viven principalmente del cultivo del café.—Efe.

Manifiesto del Presidente dimitido al país

El Salvador, 9.—El Presidente de la República, general Maximiliano Hernández Martínez, ha notificado en un manifiesto a la nación que renunciaba a su cargo, lo que hizo efectivo hoy. El Presidente Hernández subió al Poder en 1931, y en 1939 fué reelegido constitucionalmente por un nuevo período que expira el próximo Noviembre. La Constitución salvadoreña prevé, en caso como el actual, que el presidente del Congreso se encargue interinamente de la Jefatura del país, o en su lugar, si existe impedimento, el ministro de Defensa Nacional o ministro del Interior. El actual presidente del Congreso es el doctor Alberto Gómez; ministro de Defensa, general Andrés Menéndez, y ministro del Interior, coronel Rodolfo Morales.

El Presidente Hernández, en su manifiesto, declara que renuncia al Poder, con el deseo de que su sacrificio político redunde en beneficio de la concordia nacional.—Efe.

Repliegue alemán en Italia

Nápoles, 9.—Un corresponsal de guerra comunica que las tropas alemanas se han replegado en sectores vitales de los Altos Apeninos, en Italia central. Las tropas aliadas avanzaron sus líneas dieciséis kilómetros. En el curso del repliegue inesperado y rápido, las fuerzas alemanas abandonaron dos localidades y varias alturas importantes sobre el blanco de su principal vía de abastecimiento en las montañas. Tal hecho ocurrió la noche del sábado al domingo, pero no fué anunciado hasta hoy. No se da ninguna explicación sobre las causas que pudieran haberlo motivado. Las fuerzas aliadas ocupan ahora posiciones alrededor de los contrafuertes meridionales del monte Maieya, de casi 3.000 metros de altura. La antigua línea del frente iba de la región de Ortona hasta Villa Santa María, en el curso inferior del Sangro. De la rapidez con que los alemanes realizaron el repliegue da idea el hecho de que hace solamente una semana las tropas aliadas que iban a reconocer la región de Palena, no pudieron alcanzar las posiciones que los alemanes han abandonado hoy.—Efe.

Hundimiento de quince barcos que intentaban burlar el bloqueo

Londres, 9.—Cerca de quince barcos alemanes y japoneses que intentaban burlar el bloqueo al abandonar sus puertos, han sido hundidos, y otros once que regresaban corrieron la misma suerte, ha declarado en la Cámara de los Lores, lord Selborne, ministro de la Guerra Económica. Estos barcos navegaban hacia el Este o hacia el Oeste sin fuegos de posiciones, ni radio y sin hacer escalas. En los barcos de carga destruidos se encontraban 45.000 toneladas de caucho, 1.500 toneladas de tungsteno y 25.000 toneladas de aceites vegetales. Este tráfico, con la excepción de algunos submarinos que sólo pueden transportar cargamentos reducidos, ha cesado virtualmente.—Efe.

Asociación de Seguros mutuos contra pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio Social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

Asociación aseguradora inscrita en el ministerio de Hacienda, Servicio Nacional de Seguros del Campo y filial de la Caja Compensadora de Riesgos de Seguros creada por el ministerio de Agricultura.)

Asociación fundada en el año 1930 por la excelentísima Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola.

¿Tienes seguridad de que no descargará sobre tu cosecha la nube? El seguro de pedrisco y vivirás despreocupado. Desde el año 1940 se ha establecido una nueva reglamentación social cuyos resultados han sido los siguientes: Pagar en estos tres años los años tasados por parcelas, en su totalidad un fondo de previsión o de reserva de 233.463,12 pesetas, devolver a los mutualistas todos los años los excedentes de cuotas que como ejercicio fueron superiores a 30.000 pesetas, resultados que son más elocuentes que todo razonamiento para animar a la contratación del seguro de pedrisco en esta Asociación provincial, que la Diputación provincial y la Cámara Oficial Agrícola, con el apoyo de los mayores elogios, crearon en beneficio de la agricultura segoviana, obra que el Estado ha hecho suya vigilándola, amparándola y protegiéndola por medio de la Caja Compensadora de Riesgos de Pedrisco, de esta Asociación.

Arseniato de plomo IRIS DROGUERIA PERFUMERIA

Juan Bravo, 52 Teléfono 236.

Conservador para la conservación del vino

REFUMERIA VELASCO. Isabel la Católica, 2.

Permanentes "PLUMA" trabajo exclusivo de Peluquería

Ascensión San Juan, 13.

Contra el escarabajo de la patata

Arseniato de cal y plomo preparados para 100 litros de agua

¿Por qué el Seguro contra el Pedrisco se propaga y difunde más cada año?

EL ESTADO ESPAÑOL

por medio del Ministerio de Agricultura y, dentro de él, por su Sección «SERVICIO NACIONAL DE SEGUROS DEL CAMPO», presta al Seguro contra Pedrisco una atención más intensa cada día en bien de nuestra economía agrícola.

La fijación de precios base en las principales cosechas, las tarifas mínimas aplicables que son obligatorias para todas las entidades y las tasaciones de daños, se realizan por personal especializado del expresado Servicio Nacional.

LA CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO

creada en 1917 por la ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA, colabora con dicho Servicio Nacional conforme a las disposiciones oficiales. Entregad vuestras propuestas de seguro al representante de la CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO y quedaréis libres de la pesadilla que supone el tener las cosechas a merced de un accidente atmosférico, desgraciadamente frecuente en España.

Dirección y oficinas centrales: LOS MADRAZO, 15. MADRID
Delegación en la provincia:
DON MAURICIO CARRASCAL PENA. Cabezuela (Segovia)
(Autorizado por la Dirección General de Seguros en 27 de Marzo de 1944)

Granja avícola PRADILLO

DIPLOMADA de la Dirección General de Ganadería. Dedicada a la selección y mejora de la raza LEGHORN BLANCA. Venta de pollitos de varias edades. Nuevos para incubar. Molinos, 9. Segovia. Teléfono 452.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR SE TRASPASAN

Máquinas para calcular
Máquinas para sumar
Máquinas multicopistas
Reparaciones, Reconstrucciones, Limpiezas. Abonos, Piezas, Accesorios. Cintas, Taponeras
HISPANO OLIVETTI
San Francisco, 23. Tef. 292
(Edificio Dr. Gila) Apartado 22

Hay, no hay anuncio, señora. Del crepúsculo a la aurora procuro su confección y enseguida, no puedo. En fin, con ganas me quedo de hablar, de hablar «La Unión» (Nombre comercial registrado)

Ascensión San Juan, 13.

DROGUERIA SANZ

Plaza de Franco, 3.

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS Y MUTUALIDAD DE PATRONOS AGRICOLAS

Domicilio Social: Juan Bravo, 24 Teléfono 268
(Accidentes del Trabajo, Incendios, Individual de Accidentes)

Seguro de enfermedad

La afiliación de OBREROS FIJOS que vienen obligados a hacer en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión TODOS LOS EMPRESARIOS antes del día 15 de Mayo, se encarga de realizarla la SECCION DE SEGURO DE ENFERMEDAD DE MUTUALIDAD SEGOVIANA en nombre de cuantos patronos de la capital y provincia, mutualistas o no, industriales o agricultores, faciliten los antecedentes necesarios para la filiación

Una "WERTHEIM", No es igual que otra máquina para coser.

UNA "WERTHEIM" Se garantiza por cuanto tiempo quiera el cliente. LA PRESENTACION Y SOLIDEZ DE UNA "WERTHEIM" no la tiene ninguna otra máquina. Vantas al contado y a plazos. Exposición y venta con entrada libre. (Examine sus modelos) San Francisco, 23, Teléfono 292, Apartado 22, Segovia



El Caudillo visita, en Sevilla, la colonia penitenciaria de La Corchuela

También visitó el Jefe del Estado las obras del valle inferior del Guadalquivir

POR LA NOCHE OFRECIO UNA COMIDA DE GALA, A LAS AUTORIDADES EN EL ALCAZAR

Las jornadas de Su Excelencia se caracterizan por la reiterada adhesión y simpatía del pueblo sevillano

Sevilla, 9.—Con un sol espléndido y un tiempo hermoso continúan las jornadas de Su Excelencia el Jefe del Estado en Sevilla, que se caracterizan por el entusiasmo popular y la reiterada adhesión y simpatía del pueblo al Caudillo.

VISITA A LAS OBRAS DEL GUADALQUIVIR

Sevilla, 9.—A las siete de la tarde hizo el Generalísimo una excursión para visitar las importantísimas obras del valle inferior del Guadalquivir, acompañado de los jefes de las Casas Militar y Civil, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras personalidades. En esta visita, acompañó también al Jefe del Estado el ministro del Ejército. Llegó la comitiva hasta el kilómetro 521 de la carretera general Madrid-Sevilla-Cádiz. Allí el Caudillo visitó las obras aludidas, entre las que destaca la construcción del canal del Arroyo de San Juan, que es una obra de ingeniería de colosales proporciones. Los ingenieros adscritos a la Jefatura de Obras Públicas de Sevilla suministraron al Caudillo todos los detalles técnicos y pormenores acerca de la importancia de estas obras. Franco las recorrió detenidamente y se informó minuciosamente del curso actual de los trabajos, que se hallan en período de avanzada construcción. El Generalísimo mostró interés por estas obras de carácter público que tanto contribuyen al engrandecimiento de España.

VISITA A UNA COLONIA PENITENCIARIA

Sevilla, 9.—El Caudillo, una vez que recorrió las obras que se realizan en el valle inferior del Guadalquivir, marchó a visitar una colonia penitenciaria instalada en el lugar conocido por La Corchuela. Su Excelencia fué acompañado en esta visita por el general Petrirena, del Cuerpo de Ingenieros, que ejerce la Jefatura de las colonias penitenciarias en esta provincia. Los penados estaban correctamente formados, a la entrada de la colonia y aclamaron al Caudillo a su llegada. A causa de lo avanzado de la hora, pues se hizo ya de noche, el Generalísimo no pudo visitar, como era su vehemente propósito, las colonias conocidas por La Arenosa y Los Merinales. En estas dos colonias, y en la visitada por Su Excelencia el Jefe del Estado, se da albergue y redimen sus penas mediante el trabajo, a unos 1.500 penados. Después de las nueve de la noche el Caudillo regresó a Sevilla.

COMIDA DE GALA A LAS AUTORIDADES EN EL ALCAZAR

Sevilla, 9.—Su Excelencia el Generalísimo Franco ofreció esta noche en el Alcázar una comida de gala a las autoridades sevillanas. Asistieron también el ministro del Ejército, general Asensio; el laureado teniente general Queipo de Llano, y otras personalidades.

El pleno de las Cortes Españolas se reunirá el día 24

En la sesión celebrada por la Comisión de Presupuestos se puso a discusión el proyecto de ley de remuneraciones extraordinarias al personal judicial

Madrid, 10.—El día 24 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, se reunirá el Pleno de las Cortes Españolas.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

Ha celebrado sesión la Comisión de Presupuestos, bajo la presidencia de don Fernando Camacho y actuando de secretario don Luis Ortiz Muñoz. Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se puso a discusión el proyecto de ley de remuneraciones extraordinarias al personal judicial, defendiendo el señor Puigdollers una enmienda en el sentido de que el tipo máximo de 20 por 100 señalado para esta clase de retribuciones se conside-

ra elevado al 30 por 100 cuando se trate de magistrados.

En el debate intervinieron los señores Muñoz Rojas, Pérez González y Rubio, aprobándose finalmente el dictamen con aquella enmienda.

A continuación fueron examinados los informes emitidos en los proyectos de plantillas de funcionarios, que se estudiaron detenidamente, con intervención de los señores Rubio, Muñoz Rojas, González Bueno, Sáez de Ibarra, Puigdollers, Fernández Valladares, Pérez González y Navarro y Alonso de Celada.

Sus acuerdos se reflejan en los dictámenes que se insertan en el número 38 del «Boletín Oficial», publicado en el día de ayer.

El índice del mencionado número del «Boletín» es el siguiente:

Dictámenes de la Comisión de Prensa Nacional relativo al proyecto de ley sobre reorganización del Cuerpo de Maquinistas de la Armada.

Dictámenes de la Comisión de Presupuestos en los proyectos sobre fijación de plantillas correspondientes a los Cuerpos de Administración Civil en sus escalas técnicas y auxiliares de los diversos departamentos ministeriales.

Modificación de la plantilla del Cuerpo Técnico Administrativo de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno.

Modificación de la plantilla de la escala auxiliar del Cuerpo Técnico Administrativo de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno.

Concesión de un crédito para la remuneración de servicios extraordinarios a los funcionarios judiciales y fiscales.

Dotación de los médicos forenses de categoría de entrada.

Fijación de remuneraciones al personal afecto a la Sección de Industrias Lácteas y las de los delineantes del Servicio de Vías Pecuarias, ambos afectos a la Dirección General de Ganadería.

Modificación de dotaciones del personal subalterno y conductores de automóviles del ministerio de Agricultura.

Plantillas de diversos Cuerpos auxiliares de Ingeniería, con inclusión del de Sobrestantes de Obras Públicas, que conservará su carácter de Cuerpo a extinguir.

Plantilla del Cuerpo Técnico Mecánico de Señales Marítimas del ministerio de Obras Públicas.

Conversión de los cargos del Cuerpo a extinguir de auxiliares de Obras Públicas en otros de Administración Civil, escala auxiliar, del propio departamento.

Crédito extraordinario de 428.950 pesetas para abono de alquileres del edificio «Casaramena», destinado a cuartel de la Guardia civil de Barcelona, desde 1.º de Noviembre de 1932

a 31 de Marzo de 1934 y todo el año 1935; y

Crédito extraordinario de veinte millones de pesetas para aumento del capital fundacional de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

Dictamen de la Comisión de Trabajo en el proyecto de ley sobre concesión de beneficios, establecido en la ley de 23 de Septiembre de 1939 a las viudas y huérfanos de militares.

Finalmente, en la sección de avisos se da cuenta de las variaciones ocurridas en la lista de procuradores.

La política exterior de FRANCO modelo de prudencia y diplomacia

Elogios en Chile a la neutralidad española

«España ha cumplido fielmente sus compromisos de neutralidad»

Santiago de Chile, 9.—El «Diario Ilustrado» comenta en un editorial el acuerdo hispano-aliado, que califica de significativo y tranquilizador, «especialmente en estos momentos en que las pasiones están desencadenadas y no hay la necesaria serenidad para juzgar a los hombres y a los acontecimientos». Elogia la forma en que España ha sabido mantener su neutralidad y califica la política exterior de Franco de «modelo de prudencia y diplomacia».

El diario afirma que España ha cumplido fielmente los compromisos de su neutralidad, pero que este concepto jurídico se ha visto disminuido en esta guerra como consecuencia de la trascendencia y extensión de la lucha. «Franco —agrega—, hombre de armas y de Estado, prudente, realista, español antes que nada, ha logrado avanzar las necesidades económicas de su Patria con su dignidad, sin abandonar por ello la posición adoptada por su Gobierno en todo el curso de la guerra».

El editorial termina diciendo que el acuerdo hispano-aliado rebate a los espíritus sin conciencia que querían presentar al Gobierno de Franco como servidor encubierto de uno de los bandos beligerantes.

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

«El Seguro obligatorio de enfermedad constituye la mejora más notable en la asistencia de las clases trabajadoras y el adelanto más importante que haya sufrido jamás la sanidad española.»—(Franco).

La afiliación de obreros fijos comenzó el 1.º de Marzo. Recoge los impresos en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES DE LA LITERATURA ESPAÑOLA

Ya nos hemos ocupado, de la unidad del idioma nacional, que es uno de los temas que se discutirán en la Asamblea

Detención de un sujeto por amenazar de muerte a Roosevelt

Filadelfia, 9.—El Servicio Secreto de los Estados Unidos de esta capital ha anunciado la detención de un individuo inculcado de proferir amenazas contra la vida del Presidente Roosevelt. El portavoz del Servicio Secreto dijo que este individuo se había inscrito con el nombre de Harold Mason y era un ex detective privado y empleado de ferrocarriles.—Efe.

SE VAN A CELEBRAR ELECCIONES GENERALES EN IRLANDA

Dublín, 10 (2 t.).—Se van a celebrar elecciones generales en Irlanda, según se anuncia oficialmente. El escrutinio tendrá lugar probablemente el próximo día 30 de Mayo.—Efe.

PARIS, BOMBARDEADO

París, 10 (2 t.).—La aviación angloamericana atacó la región Noroeste del casco urbano parisino durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente. Fueron arrojadas bombas, además, sobre dos pueblos cercanos a París y sobre una localidad del departamento del Seine et Oise. Hasta ahora se señalan veinte víctimas y cuarenta heridos graves.—Efe.

Llegan a Madrid los falangistas de la Vieja Guardia alicantina

Fueron recibidos en el Puente de la Princesa por una guardia de honor

Al anochecer visitaron al ministro secretario del Movimiento, que se congratuló de su inmejorable espíritu

Madrid, 10.—Ayer, a las ocho y media, llegaron los falangistas alicantinos, después de recorrer 417 kilómetros, para entregar a S. E. el Jefe del Estado el título de hijo adoptivo de Alicante.

Para recibirles en el puente de la Princesa congregó la centuria de honor de la Vieja Guardia, la banda de trompetas y tambores del Frente de Juventudes, la centuria Ciudad Universitaria, Falanges Juveniles de Franco con sus guiones, una centuria de ex combatientes y numerosos camaradas de la Vieja Guardia de los distintos distritos.

Las formaciones de Falange fueron revistadas por el jefe provincial de Madrid, camarada Carlos Ruiz, y otras jerarquías provinciales. También esperaban en dicho lugar el presidente de la Diputación de Alicante, don José Martínez Alejos, y numerosos alicantinos residentes en Madrid. Las jerarquías formaron con los camaradas que esperaban a los expedicionarios y así recibieron a éstos, que llegaron precedidos del gobernador civil y jefe provincial de Alicante, camarada González Vicent.

Después de diversas manifestaciones de efusión y bienvenida, formaron todos los camaradas alicantinos y de Madrid con arreglo al siguiente orden: Banda de trompetas y tambores, centuria de honor de la Vieja Guardia con sus guiones, expedicionarios con guiones de la Vieja Guardia alicantina, centuria del Frente de Juventudes y camaradas de los distritos. A pie se trasladaron hasta la Secretaría General del Movimiento. El público congregado en las aceras de las calles del recorrido aplaudió el paso de la formación.

Poco antes de las nueve llegaron los expedicionarios al patio de la Secretaría General del Movimiento, donde fueron recibidos por la guardia del edificio presentando armas. Tanto los camaradas alicantinos, como las representaciones madrileñas que acudieron a recibirlos, formaron en el patio, donde poco después de llegar las jerarquías que acudieron al

puente de la Princesa. Los expedicionarios subieron al despacho del ministro, camarada Arrese, que estaba acompañado del vicesecretario general de Servicios, camarada Valdés. El camarada Arrese estrechó la mano a todos los expedicionarios alicantinos y les saludó. De nuevo bajaron al patio, donde formaron con el resto de las fuerzas falangistas. Momentos después bajó al patio el ministro secretario general del Movimiento con el vicesecretario general, camarada Mora Figueroa; el jefe provincial de Madrid, camarada Carlos Ruiz; el jefe provincial y gobernador civil de Alicante, camarada Vicent, y jerarquías provinciales. Se cantó el «Cara al sol» y dió los gritos de ritual el camarada Arrese.

Mientras la banda de trompetas y tambores del Frente de Juventudes interpretaba el himno nacional, se hizo la ceremonia de arriar banderas. Por último, se dió el toque de oración.

Terminado el acto los alicantinos se trasladaron al campamento de la Casa de Campo, donde permanecerán hasta que sean recibidos por el Caudillo.

EL 8.º EJERCITO HA OCUPADO PALENA

Y avanza a orillas del Adriático

Nápoles, 10.—Tropas del octavo Ejército, que continúan su avance por la carretera costera frente al Adriático, han ocupado la pintoresca población de Palena, que se encuentra en el macizo de Maiella, según se anuncia oficialmente. El octavo Ejército —se añade— ha ocupado casi 100 kilómetros de terreno, a orillas del Adriático, desde el fin de semana. Las unidades que ocuparon Palena procedían de Lama, situada al Noreste. Otros contingentes aliados han iniciado el avance hacia Palena, viniendo desde Torricella, al Este. Esta mañana habían atravesado el pueblo de Fawloscose, situado cinco kilómetros al Oeste de Torricella.—Efe.

Comunicado aliado

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 10 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy, miércoles, dice:

Tierra: Calma en todo el frente. Nuestras tropas han ocupado Palena y siguen los movimientos del enemigo, que se retira en este sector.

Aire: Bombardeos medios atacaron, con éxito, comprobado, el puente ferroviario y el viaducto de Inclá. Por su parte, los bombarderos ligeros y los cazas bombarderos efectuaron algunas incursiones contra los depósitos de munición, carreteras y vías férreas de la región. También atacaron los muelles de Civita Vecchia. Durante la noche pasada nuestros bombarderos nocturnos atacaron los puertos de Génova y Leghorn.

Imposición en la Escuela de Ingenieros de Minas de las insignias de la Cruz Laureada al ingeniero señor de la Concha

Ocuparon la presidencia del acto los ministros de Educación Nacional y Hacienda

Madrid, 10.—En la Escuela de Ingenieros de Minas se celebró ayer el acto de entrega al ingeniero de Minas y teniente provisional de Ingenieros don Serafín de la Concha y Ballesteros las insignias de la cruz laureada de San Fernando.

La imposición se llevó a efecto en el salón de actos de la citada Escuela, ocupando la presidencia el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el ministro de Hacienda, señor Benjumea; el capitán general de la primera región teniente general Saliquet; el jefe del alto Estado Mayor, teniente general Dávila, y el gobernador militar, general Sáenz de Buruga. También asistieron los directores de las Escuelas Especiales, los generales La Llave, San Juan, Arenas,

La Huerta, Menéndez, García Pruneda, almirante Cano y otras muchas personalidades e invitados. El ministro de Educación Nacional concede la palabra al teniente coronel de Ingenieros, señor Orti, que da lectura a la orden de concesión de la laureada, terminada la cual el público congregado en el salón prorrumpe en una estruendosa ovación.

A continuación sube al estrado y pronuncia un discurso el presidente del Instituto Geológico y secretario de la Comisión organizadora del homenaje, don Agustín Marín.

El señor De la Concha Ballesteros agradeció, por último, el homenaje con palabras plenas de emoción y entusiasmo.

ALVAREZ QUINTERO, GRAVÍSIMO

Madrid, 10.—Se ha acentuado la gravedad en que se halla desde hace días, el ilustre académico y dramaturgo Joaquín Álvarez Quintero. Este se da cuenta exacta de su estado. Son cada vez más débiles las esperanzas de salvar la vida del insigne autor de tantas y geniales creaciones que enaltecieron la escena española.

El parte facilitado anoche por el médico de cabecera del ilustre autor don Joaquín Álvarez Quintero, dice así:

«En el día de hoy el estado de don Joaquín Álvarez Quintero, ha pasado a ser de extrema gravedad, hallándose sumamente debilitado por desfallecimiento cardíaco.—Doctor Santos Gómez Cornejo.»

El ministro de Agricultura inaugurará la Exposición de Aceites de Oliva en Córdoba

Córdoba, 9.—Esta noche se ha recibido la noticia de que el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, vendrá a Córdoba en los días de la feria de Nuestra Señora de la Salud. Su visita tiene por objeto asistir con carácter oficial a la inauguración de la I Exposición Nacional de aceites de oliva y sus derivados, que se celebrará el próximo día 25. Aprovechando la estancia del ministro en esta ciudad, los agricultores cordobeses, y de modo singular los olivares, se proponen rendir un homenaje de adhesión y gratitud al camarada Primo de Rivera por el interés que ha puesto siempre en la resolución de todos los problemas benéficos para la clase agrícola.

Libros. Trabajos comerciales e impresos de larga tirada encárguelos en EL ADELANTADO